ScHEDA N°D_06_07 Nome:

ESERCIZIO N°1

7 punti

Determinare la funzionalita della seguente rete logica CMOS. Nel caso in cui gli ingressi siano
4 =1e B =1, valutare la corrente assorbita da un generatore di tensione ideale da 2 V collegato
all’uscita Y. Si sa che V7, = -Vp, =1V e k, ==k, = 1 mA/V?.
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ESERCIZIO N°2

6 punti :

Realizzare in forma minima SP la funzione logica descritta dalla rete seguente.

A

ESERCIZIO N°3

6 punti

Progettare una macchina di Moore, con abilitazione , che generi ciclicamente una sequenza di
8 valori a 3 bit che abbia le caratteristiche di un codice Gray.



ESERCIZIO N°4
6 punti

Determinare I’effetto delle seguenti istruzioni in un microcontrollore AT90S8515, indicando il

valore decimale del contenuto del registro R16 e del contatore di programma PC al termine della
loro esecuzione.

.org O

; le istruzioni seguenti sono scritte a partire da 0
main: LDI R16, OxBE

LDI R17, 0xCD
ASR R16
LSR R17
EOR R16, R17
ESERCIZIO N°5

& punti

Un microcontrollore AT90S8515 ha 4 pulsanti collegati tramassaeipin 0, 1,2 e 3 della portaB e
altrettanti diodi led, in serie a resistenze di valore opportuno, collegati tra alimentazione e i pin 4, 5,
6 e 7 della stessa porta B (al pin & collegato il catodo del diodo). Stabilire a piacere una
corrispondenza biunivoca tra pulsanti e led e scrivere un programma che, dopo aver configurato
correttamente le porte, faccia accendere un led se e solo se & premuto il pulsante corrispondente.



. FQF‘?@f SR

A 9€ET

Y \(T @

qut@w dhe pame de Mg v

e ~co pPercownn ot v

AN/er_Q_ Suwo  Qa covule esolite
e % T Fer ™4 |

Vas = BV
&S 5 &%w ti.ode
Vep = 3V

195‘—‘ k \/ |
ZM s (\/(qs+\/(qb‘2\/m>=éwA

I\{z—Ibs=~'G/qu



H/Q’\"PQ‘ dx M‘w

AB
s\ oo o |1
o0

mt Hlo |o

1O
I =}
o | GUD _@6
(ol
o



X Do | pEORR - Go
Ce | pa | ginaRw | G4
U————
= E ‘62 &C‘\Qﬁe{ C’\ 2
"

£ ;ﬁi'ﬁ% e
L//:V;‘ B 3%

L‘] ' ]Bz e,



@( twalia oL w

£ o mdianzo el

, e g

& o 5§

SSlew N ows o 4 Pn/wfw)

P
O - Lbl 216, OxBE
A - LDV RI(F, OxCD
2 - AGR g
3 - (S RIF

_ gp0 Rlg, Kit

&
W
1011 tool Olloom

Fwwu./\/&b

R46 RA?

x X
OO X
1ol L) 0 1100 10|
1ol | |1 OO [10O]
REUIAE 01100110

ls
v decvunddy 5F+126 =185
Pe=5 Rle =<
| (e cowcprementa) 57-128= ~ 3
LED Puss LEs
N MTE" . —
/@ Lo vk s peuses 20- 70 LSA 3*—;\ é
: 2 —= 6
Co el —
po ¥  Tull 2T F
<D0 D R
o4 _:/{jh,w- e Coere oult w?) Pucooule puw o 2 Pm=0
led, Qccend & PO = O
Mo~ LU (Rle, OxFO ;0.3 Cugumn v 41 wacite
00T DDRB, RI6
LD Rl , Ox£F 5 led specke < putl up ou
OuT TORT®, R6
€oop - IN Rle, PN & s tuges tos
SWAP R16 ; %@MIQ\Q gi peslo a 4 e 4
ORl  Rle, OxOF ; couferun Pull- U4p
oorT forth®, Rl6 : Qecewdi Led comd spowdecd
R 3o1P €oop



